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Aufgabe 1: Berechnung der Matrixexponentialfunktion

Gegeben sind die folgenden beiden Matrizen:

2 1 0 .
Aufgabe:
a) A = (0 2 1)
0O 0 2

Berechnen Sie fir die gegebenen Matrizen jeweils
4 0 0 die Matrix-Exponentialfunktion e“. Beachten Sie
b) A, = ( 3 2 1) dabei die in der Vorlesung erwahnten Spezialfalle
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Aufgabe 1: Berechnung der Matrixexponentialfunktion
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Aufgabe 1: Berechnung der Matrixexponentialfunktion
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Aufgabe 1: Berechnung der Matrixexponentialfunktion
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Aufgabe 1: Berechnung der Matrixexponentialfunktion
Fall )\2,:2: 2.9 O 4 o O oS O
B ey 62 D|-|3 21 |=|-3 B -1
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Aufgabe 1: Berechnung der Matrixexponentialfunktion
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Aufgabe 1: Berechnung der Matrixexponentialfunktion
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Aufgabe 1: Berechnung der Matrixexponentialfunktion
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Aufgabe 2: Berechnung von Zustandssignalen
Es wird ein harmonischer Oszillator (mit Anregung) betrachtet, dessen Dynamik durch
(0 _ (—y a ) (x,(0)
<5fz (t)> o —y (xz(t> “0,
wobei y = 0 und w > 0 gilt.

Aufgabe CP('G' Xo, U (‘Z') }
Berechnen Sie das allgemeine Zustandssignal ¢ fir den Fall

Hu®) = 00'VieR c— P ,ul)=0) —>homosee Lsy
_ (et sin(Rwt) ’

b) u(t) = eV - cos(2wt) | L(OMflcae L:y 4 hov‘vo?oq * Fq-iaé-./}'re
(.sJ.
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Aufgabe 2: Berechnung von Zustandssignalen
Berechnen Sie das allgemeine Zustandssignal ¢ fir den Fall

a)u(t) =0,0"vteR
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Aufgabe 2: Berechnung von Zustandssignalen
Berechnen Sie das allgemeine Zustandssignal ¢ fir den Fall
a)u(t) =0,0"vteR

Cigmeldoren . (AT-0)u =0 "4-(%' ) v(4 )

1 (cas i)  sin(ed) )

- Si (u-l—) COS(QJ'I:)
Qddifoestheocom
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Aufgabe 2: Berechnung von Zustandssignalen
Berechnen Sie das allgemeine Zustandssignal ¢ fir den Fall
a)u(t) =0,0"vteR
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Aufgabe 2: Berechnung von Zustandssignalen
Berechnen Sie das allgemeine Zustandssignal ¢ fir den Fall
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Aufgabe 2: Berechnung von Zustandssignalen
Berechnen Sie das allgemeine Zustandssignal ¢ fir den Fall

b) u(t) = (e_yt : sin(Zwt))
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Aufgabe 2: Berechnung von Zustandssignalen
Berechnen Sie das allgemeine Zustandssignal ¢ fir den Fall
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Aufgabe 2: Berechnung von Zustandssignalen
Berechnen Sie das allgemeine Zustandssignal ¢ fir den Fall

b) u(t) = (e_yt : sin(Zwt))
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